

Отзыв

на диссертацию Ходжаевой Сурайё Очиловны на тему: «Адвербиальные, атрибутивные и объектные глагольные словосочетания в разносистемных языках» выдвигаемой на соискание ученой степени доктора филологических наук, по специальности 10.02.20 – Сравнительно - историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Актуальность выбора темы обусловлена ее потребностью в углубленном изучении иностранных языков, возросшей ролью мировых языков как средства общения сообществе, в переводческой и обучающей деятельности, недостаточной степенью изучения словосочетаний разносистемных языков.

Объектом исследования Ходжаевой С.О. является, как определяет автор, явления, которые подвергаются в работе сопоставительно-типологическому анализу. При этом автор предлагает иначе, чем это обычно представлено в научной литературе, взглянуть на данную проблему.

Диссертант обращается к анализу адвербиальных, атрибутивных и объектных глагольных словосочетаний в разносистемных языках с тем, чтобы раскрыть и определить его семантико-синтаксическую природу, установить и объяснить их грамматических особенностей, а также компонентного состава. С точки зрения автора, необходимость такого ракурса исследования обусловлена наблюдаемыми тенденциями долговременного, затянувшегося, но при этом динамично протекающего в истории языкознания вопроса.

Поэтому определение всех структурно-грамматических, лексико-семантических и функциональных особенностей адвербиальных, атрибутивных и объектных глагольных словосочетаний таджикского языка в сравнении с английским языком, может способствовать в решении многих вопросов синтаксиса современного таджикского и английского языков. Для достижения поставленных исследовательских целей диссертант

разрабатывает способы и средства синтаксической связи адвербиальных словосочетаний в таджикском и английском языках, даёт теоретическое освещение выбранной проблематики.

Ходжаевой С.О. удалось решить поставленные задачи: рассмотреть теоретические проблемы исследования словосочетаний и описать их путем сопоставительного соответствия в таджикском и английском языках, выявить их подобия и различия в рассматриваемых языках на основе описания изучаемых фактов.

В целом, анализ работы показывает, что полученные автором результаты являются научно обоснованными, логически выстроенными, аргументированными, обладающими теоретической и практической ценностью, содержащими новое знание об адвербиальных, атрибутивных и объектных глагольных словосочетаниях в разносистемных языках.

Можно отметить, что диссертацию отличают концептуальность в постановке проблемы исследования, глубокая проработка научной литературы по изучаемой теме, использование адекватных поставленным задачам методологии исследования и понятийного аппарата, опора на результаты собственных исследований.

При всех отмеченных достоинствах в диссертации Ходжаевой С. О. есть и ряд моментов, которые можно отнести к авторским недоработкам. Они заключаются в том, что в работе встречаются стилистические недостатки, в некоторых местах стилистические.

Все сказанное позволяет заключить, что Диссертационная работа отвечает критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Ходжаева Сурайё Очиловна заслуживает присуждения ученой степени доктора - наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Заведующий кафедрой таджикского языка
Худжандского государственного
университета им. акад. Б.Гафурова,

доктор филологических наук,
профессор

Тел: (моб.) – (+992) 824 25 61



Хасанов Абдуджамол Ашрафович

Адрес ХГУ им. ак. Б.Гафурова: 735700,
Республика Таджикистан,
город Худжанд, ул. Мавлонбекова 1

Подпись А.А. Хасанова подтверждаю:

начальник отделом кадров

25.02.2015.

Ашрапова З